

«Патриотическое воспитание через разнообразные виды детской деятельности»

**Составители: Иванова Елена Владимировна
Сырьева Марина Владимировна**

Кемерово 2023



**С чего начинается Родина?
С картинке в твоём букваре,
С хороших и верных товарищей,
Живущих в соседнем дворе,
А может она начинается...**



«Патриотизм, как мы с вами понимаем, это ни что другое, как любовь к Родине. Без этого ни одна страна существовать не может, она просто растворится, как кусочек сахара в чае».

В.В. Путин



Патриотическое воспитание должно носить комплексный характер, формироваться через все виды детской деятельности, осуществляться в повседневной жизни и на занятиях по ознакомлению с окружающим миром.

От взрослого во многом зависит, чем интересуется ребенок, о чем он спрашивает. Поэтому особенно важна активная позиция воспитателя, его желание и умение сформировать у дошкольников потребность участвовать в делах на благо окружающих людей и живой природы, помочь им осознать себя неотъемлемой частью своей малой родины, гражданином своей страны.



Поэтому нашей задачей, как воспитателей является:

- воспитание у ребенка любви и привязанности к своей семье, дому, детскому саду, улице, городу;**
- формирование бережного отношения к природе и всему живому;**
- воспитание уважения к труду;**
- развитие интереса к русским традициям и промыслам;**
- формирование элементарных знаний о правах человека;**
- расширение представлений о городах;**
- знакомство детей с символами государства: герб, флаг, ГИМН;**



- развитие чувства ответственности и гордости за достижения страны;
- формирование толерантности, чувства уважения к другим народам, их традициям.

Данные задачи решаются во всех видах детской деятельности: непосредственной образовательной деятельности, в играх, в труде, в быту.



В своей работе с детьми по патриотическому воспитанию мы используем такие формы работы:



Все экскурсии для детей это маленькое путешествие, и конечно же оставляют неизгладимые эмоции и впечатления.

С детьми с 2019 года ведется работа по воспитанию патриотических чувств по настоящее время. Все наши экскурсии начинаются с достопримечательностей нашего города Кемерово. Мы побывали в музее-заповеднике «Красная горка», Кузбасском государственном краеведческом музее, Кемеровском областном театре кукол имени А.Гайдара, Международном аэропорте Кемерово имени А.А.Леонова, библиотеке имени Г.Е.Юрова, ГУДО Кузбасский естественнонаучном центре Юннат, Кузбасском ботаническом саду, Сосновом бору Рудничного района.



Музей-заповедник «Красная горка»





Музей-заповедник "Красная Горка" был создан в 1991 году в городе Кемерово на территории бывшего угольного рудника. Красная Горка является историческим памятником, так как район Красной горки представляет собой музей под открытым небом. Здесь на крутом берегу реки Томь сохранились уникальнейшие комплексы памятников горнопромышленного и историко-культурного наследия.

Самым древним из них является Горелая гора, сейчас Красная горка - это место открытия кузнецкого каменноугольного бассейна в 1721 году.

ГУДО Кузбасский естественнонаучный центр Юннат





Сегодня актуальна проблема воспитания у подрастающего поколения экологической культуры, формирования новых духовных ценностей по отношению в своей «малой родине» и природной среде. Активный оздоровительный отдых на природе, открытие новых живописных мест и получение краеведческих знаний об истории родного края - все это возможно на маршруте экологической тропы.

Наш мини –музей по патриотическому воспитанию «Юные патриоты»



Краткосрочный проект «День Земли»



Конкурс в ДК Шахтеров «Эхо победы»



Краткосрочный проект «День Победы»



«День России»







Конкурс чтецов «300 лет Кузбассу»



Спортивно- патриотическая игра «Зарница»





Трудовое воспитание





Библиотека имени Г.Е.Юрова





Коляда



День птиц «Каждой пичужке по кормушке»



Праздник «Новый год»



Акция «Посылка солдату»



Сдача нормы ГТО



Каждый понедельник в детском саду проводится разговор о важном, слушаем гимн России и Кузбасса и на торжественной линейке поднимаем флаг.



Взаимодействие семьи и дошкольного образовательного учреждения необходимо осуществлять на основе жизни членов семьи необходимо проводить работу по ознакомлению с принципа единства координации усилий ДООУ, семьи и общественности, принципа совместной деятельности воспитателей и семьи. В нравственно-патриотическом воспитании особенное значение имеет пример взрослых, близких людей. Успеха в патриотическом воспитании можно достигнуть только, если сами взрослые будут знать и любить историю своей страны, своего города. Они должны уметь отобразить те знания, которые доступны детям дошкольного возраста, то, что может вызвать у детей чувство восторга и гордости. Но никакие знания не дадут положительного результата, если взрослый сам не будет восторгаться своей страной, своим народом, своим городом.



Спасибо за внимание!

